

警惕！4处危险水域

——直击周口市区溺水事故高发点

夏季来临，游泳再次成了市民户外运动的热门选择。运动固然有益于健康，但由于游泳地点选择的不恰当而伴生的高风险却

不容忽视。在周口市区各公共水域，每年都有溺水事故发生，每年都有泳者因此失去生命，让人痛惜不已。为了降低这些痛心事件

●危险水域之一：

周口大闸上游 张埠口段

□晚报记者 李伟

惨痛记录

该河段两侧的标志物是纱厂抽水泵、川汇区防汛指挥部。据附近居民说，这段长约千米的水域每年都有溺水事故发生，溺水身亡者多为不了解此处水情的外来人，不少是市内在校生。今年63岁的李老汉接受记者采访时说，从他记事起至今，少说也有数十人葬身于此。

险情排查

由于处于河流弯道，水流冲刷导致两侧河岸尤其是南岸陡峭甚至呈内弧状。水位低时尚能看出，汛期到来水位提升，这些险情就全都“藏”于水下，不了解情况的游泳爱好者下水后很难上岸。另外，水流冲刷还导致此处河床降低，汛期时平均水深都在20米左右。

避险法则

尽量不在此处游泳，严禁酒后在此下水。

除险一招

建议有关部门在此河段两岸设立警示牌，介绍险情，提醒游泳爱好者注意。

●危险水域之二：

大庆路大桥 东100米弯道处

□晚报记者 王晨

惨痛记录

附近居民告诉记者，很早以前大家就知道该河段很危险，上世纪50年代曾有两人在此被河水夺去性命。虽说该河段处于周口大闸下游，游泳爱好者很少来此锻炼，但对周围居民来说依然存在安全隐患。76岁的许老汉接受采访时说，来弯道这里玩的多是附近十几岁的孩子，去年夏天有几个孩子在岸边玩，一个孩子一不留神掉进河里，要不是经过的渔船上有人及时营救，后果不堪设想。

险情排查

这个弯道处于周口大闸下游，河水在离心力的作用下，河道水面形成南高北低的倾斜面，河水流量越大，流速越急，倾斜现象越显著。而在弯道处，水流与河岸有夹角，弯道环流与纵向流结合成螺旋流。河岸由于河水长期冲刷，坡陡淤泥多，在岸边玩耍的孩子一不小心，就易从这个陡坡上滑下河去。

避险法则

家长加强监管，避免未成年人私自或结伴到此危险水域游泳、玩耍。

除险一招

建议有关部门在此河段设立警示牌，介绍险情。



●危险水域之三：

市开发区市民广场人工池塘

□晚报记者 郭坤

惨痛记录

这个占地好几亩的人工池塘从建成之初至今已有数人在此溺水身亡。仅去年暑期，这片水域就吞噬了两个人的生命。附近居民介绍，其中一位还是一个水性较好、经验丰富的冬泳爱好者，他是游泳时腿部突然抽筋，没能及时上岸，最终溺水身亡。

险情排查

这个位于市民广场东南角

的池塘由于是人工开挖形成，因此除靠近广场一侧的北岸坡度较缓外，东岸和南岸坡度较陡，在池塘边游玩的人易失足落水。

附近居民介绍，人工池塘水位较深，达2~3米，深水地段温度较低，与水面温差很大。另外，由于是人工开挖，水底并不平滑，坑坎较多，有浅有深，水情较为复杂。因此这里不适合市民游泳戏水。

避险法则

尽量不要靠近岸边玩耍、钓

者备加警惕。

恳请广大读者向本报提供更多“潜伏”于周口市区的危险水域，我们将继续前往采访，广而告之。

●危险水域之四：

周口大闸至沙河东干渠节制闸

□晚报记者 李瑞才

惨痛记录

据附近居民张先生说，由于沙河东干渠节制闸及周口大闸放水口处水位较深、水流较急，所以这段长约数千米的河段每年都有溺水事故发生，遭遇不测的多为一些在此游泳的人。由于水深坡陡，游泳爱好者游离河岸太远一旦遇到抽筋等情况时，往往不能及时获救。到此游泳的多为青少年，遇难时间以傍晚时分居多。在岸边洗衣服的刘女士接受采访时说，打她记事起，每年

都有人在此丧命，并且遇难的多为在此游泳、也就是“会水”的人，粗略算一下，她所知道的遇难者就达数十人。

险情排查

此段水域的危险性在于：由于周口大闸和沙河东干渠节制闸放水口，所以水位较深，水流也比较湍急，加上河床经过水流长时间的冲刷，形成许多暗沟，水情较为复杂。放水时河面下极易产生漩涡、形成暗流，所以当游泳爱好者游至放水口较近时，极容易被漩涡卷入或冲入大闸口。

鱼，更不可下水游泳。

除险一招

有关部门已在该水域附近设置警示标志，并安排保安不定时巡查，及时劝阻欲在岸边钓鱼、玩耍和下水游泳者。不过，仍然有不少人无视警示、无视劝阻。“堵不如疏”，附近居民李先生建议，不如充分发挥市民广场娱乐、休闲、运动的功能，对人工池塘改造升级，完善管理措施，将其打造成专业水上运动场馆。



周口大闸管理处设立的警
示牌。晚报记者 李瑞才 摄



市开发区市民广场人工
池塘。晚报记者 郭坤 摄



大庆路大桥东100米弯
道。晚报记者 王晨 摄



周口供电
关注民生

24小时电力服务热线
95598

中国鹊桥会隶属全国妇联

找理想伴侣到周口鹊桥会

每周推荐：女，38岁，离异，温柔贤淑，教师
电话：8278277（诚征各县合作伙伴）
地址：市万顺达7楼B001室

关注2009中高考

专家提醒

家长助考
切勿絮叨以免增压

□晚报记者 王俊祥
实习生 朱东一

本报讯 张刚是川汇区一名普通的高三学生，再过十来天就要踏入考场，但成绩一向不错的他并没有对考试表现出太多的忧虑，依然每天按时睡觉、起床、看书。可父母的表现就让他增压不少：在家复习时父母一定关闭电视，谢绝亲戚朋友到家里串门……

“家长过度的关心会增加孩子的压力，产生焦虑心理。”周口一高有多年毕业班教学经验的雷博老师希望考生家长现在起不要再絮絮叨叨烦孩子了。他说，考生在学校的学习氛围已经是够压抑和紧张的了，所以在家庭环境方面，家长应营造一个良好而宽松的生活与学习氛围，而不能制造考前压抑、紧张的家庭氛围。

昨天，记者采访了几位考生家长。陈女士说，她的孩子在市一高复习班就读，由于有了第一次高考经历，儿子再次面对高考觉得比原来有了几分从容。陈女士除了让孩子在饮食上吃好以外，其余的就是平时多给孩子鼓励，让他放松。儿子学习非常用功，有时候还“开夜车”，但陈女士不让他熬夜，而且告诉儿子“只有休息好了才有精力，学习起来才能事半功倍”。有时她还主动和儿子沟通。她说，目前儿子的模拟考试成绩一次比一次有提高，学习更带劲儿，而且对他自己考上理想的大学充满信心。

过度焦虑会抑制大脑，适度紧张则有助于发挥潜能。记者了解到，多数家长对子女考大学的乐观态度，使考生们紧张情绪稍减。家住新世纪小区的许女士就是通过放松心情使自己愉快，并为女儿创造安静的复习环境。她说：“闺女考大学是好事儿，没必要紧张，她在家学习的时候我就出去省得干扰她。”

周口二高三年级杨新安老师说，照顾孩子的饮食起居，是做父母的头工作。最好多做幕后工作，该吃的、该准备的预先都安排好；由孩子根据自己的情况安排作息时间，只要孩子休息得不太晚，家长一般也用不着干涉。

最舍不得删的 手机短信

嗨，你还有空看短信呢？证明你没用功学习。不过既然你看到这条短信，我还是把我一直想说的话告诉你：祝考试顺利，一起努力！

（举荐/手机号码为159×××986×的用户）

来稿请寄：周口晚报编辑部或
发E-mail至zkwb110@126.com